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M A G A S I N E T

När skuggan faller kall där du går fram,
när fågeln inte längre syns och solen dör.
Jag tänder ljus, jag tänder himlens ljus.  
Var trygg och tro på mig.

Som en bro över mörka vatten
ska jag bära dig,
som en bro över mörka vatten
ska jag bära dig. 

Styr mot havet nu, segla bort.
Nu är din korta stund, det liv du väntat på.
Följ vågens väg. Se, djupen skrämmer ej, 
för jag är här hos dig.

Paul Simon. Svensk text Åke Arenhill 
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Ljuset tänds på 
nytt i vårt inre
Kyrkmagasinets tema detta nummer är livsmod.

Vi behöver inte bara mat och någonstans att bo. 
Vi behöver också livsmod – eller mod att leva. Vi 
behöver något att leva för och vi behöver kraft att 
möta livet.

För många är livsmod det naturliga. Livet går att  
ta sig an med en känsla av nyfikenhet och en  
förväntan om att det kommer att hända goda saker. 
Men det kan också finns korta eller längre perioder 
då det är lätt att känna sig modlös, när livet förlorar 
färg och lyster.

Jag tror att livsmod handlar om hopp. Hopp handlar 
om att lita på att Gud är med och inte överger sin 
skapelse. Att leva för något större än sig själv är  
uttryck för meningsfullhet och livsmod. Att prata 
med någon om hur vi har det kan vara en källa till 
nytt livsmod. 

Att hitta livsmod i livet kan vara att sjunga i en kör, 
att hjälpa till i läxläsningsgruppen, att lyssna på en 
medmänniska som är ledsen, att gå på en  
gudstjänst, att vara med i en bibelstudiegrupp. 
Barnen i barnkören får ibland skriva frågor om livet 
och Gud och då kan det komma upp intressanta  
funderingar som: Varför behöver vi Gud? Vad finns 
det bakom himlen? Varför finns jag? Varför skapade 
Gud människan? Kunde Jesus trolla?

Att dela och reflektera över sina egna funderingar 
om Gud och livet med andra är viktigt.

Varje år när vi firar jul får vi höra om Jesus födelse 
i världen och vi får sjunga om ljuset som tänds i 
mörkret. Det är ju ett under som sker och egentligen 
är det ett under varje gång en människa får livs- 
gnistan tillbaka och ljuset tänds på nytt i vårt inre.

"Må du alltid vara fylld av livsmod" ur Psaltaren 22:27 
För mig är det hoppfullt att tro på en levande och 
kärleksfull Gud som finns med mig på livets väg. Jag 
känner att tron ger mig tillit till livet, tillit till mig själv 
och till mina medmänniskor.

Ingrid Dubois, kantor
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Jourhavande präst

 

Jourhavande präst
Brottas du med ångest, ensamhet eller självmordstankar  
och behöver någon att prata med? Jourhavande präst  
erbjuder akut samtals- och krisstöd och är en del av  
Svenska kyrkans själavård. Jourhavande präst lyssnar,  
och det som sägs stannar mellan er. Du kontaktar  
Jourhavande präst via telefon, digitalt brev eller chatt.

ring 
Jourhavande präst har öppet alla kvällar klockan 21.00–06.00.  
Ring 112 och fråga efter jourhavande präst.

skriv ett digitalt brev 
Du kan skicka ett digitalt brev till Jourhavande präst när 
du vill. Brevlådan är alltid öppen och du får svar inom 24 
timmar.

chatta 
Genom vår chatt når du Jourhavande präst alla  
kvällar klockan 20.00–24.00.

Mer information hittar du på :  
svenskakyrkan.se/jourhavandeprast

Jourhavande  
präst

Foto: Magnus Aronson /Ikon
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Julinsamlingen

Nästan var fjärde indisk flicka gifts bort som barn. 
Men det går åt rätt håll, bland annat tack vare 
människor som Polly Mondal. Hon jobbar för Act 
Svenska kyrkans indiska partnerorganisation med 
ett omfattande jämställdhetsprojekt i staden Kolkata 
i östra Indien. 

Traditionen med tvångsäktenskap är fortfarande 
vanligt förekommande i många delar av Indien. En-
ligt indisk lag får endast myndiga personer gifta sig 
men ändå gifts nästan var fjärde flicka bort som barn. 
Flickans föräldrar förväntas dessutom betala den 
blivande makens familj. Denna sedvänja leder till att 
döttrar ofta upplevs som en belastning för familjen. 

- Statistiken visar att 1,5 miljoner flickor gifts bort 
varje år i Indien. Det sägs att vi har flest barnbrudar i 
världen. Ändå har det minskat, 2005 var det 47 pro-
cent barnbrudar men 2020 var det 23 procent. Men 
den siffran är också för hög, vi måste minska den! 
säger Polly Mondal som arbetar för Act Svenska kyr-
kans samarbetsorganisation Lutheran World Service 
India Trust (LWSIT) i Kolkatas slumområden. 

religiösa aktörer skapar förändring
Polly Mondal har vuxit upp på ett kristet barn-
hem. Hon inspireras av berättelserna om hur Jesus 
stod upp för människor som samhället såg ner på. 
Som vuxen har hon utbildat sig inom socialt arbete 
och jämställdhet och valt att arbeta via en kristen 
organisation. Polly menar att i ett land som Indien, 
där många traditioner och religioner lever sida vid 
sida, har religiösa aktörer ett särskilt ansvar att skapa 
förändring. Hon säger att religiösa ledare har unika 
möjligheter att vägleda människor, eftersom män-
niskor följer sina ledare och litar på dem i frågor om 
rätt och fel.
- Religiösa ledare har den främsta kraften att moti-
vera människor, säger Polly. 

farligt att gifta sig som barn
Den vanligaste dödsorsaken för flickor mellan 15 och 
19 år globalt är att dö i samband med graviditet och 
förlossning. En flickas kropp är inte redo att föda 
barn. Global statistik visar också att barn som föds av 
barn löper större risker att drabbas av undernäring. 

INGEN FLICKA SKA GIFTAS BORT!
Text: Susanna Olivin
Foto: Christy/Ikon

”Religiösa ledare har den

främsta kraften att

motivera människor.”

Polly Mondal, changemaker som arbetar  
för Lutheran World Service India Trust.
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INGEN FLICKA SKA GIFTAS BORT!
”I tonårsgruppen har vi lärt oss

om lagliga rättigheter för kvinnor

och att vi inte ska gifta oss före 18 års ålder.”

”Min dröm är att 

nudda rymden!”

Tonårsgruppen. Från vänster i bild: Mitu, Sunita och Nisha.

Ett steg mot att undvika barnäktenskap är därför 
kunskapen om hälsorelaterade faror för mammor och 
barn. Polly berättar att en stor satsning görs för att 
utbilda föräldrar och flickor om farorna med barnäk-
tenskap. 

- Vi medvetandegör tonårsflickor och föräldrar. Vi 
försöker utbilda dem om vilka fördelar som finns att 
gifta sig och vilka som är de negativa effekterna som 
de kommer få möta i livet vid barnäktenskap, berättar 
Polly.

tonårsgruppen ger kunskap för livet
Tonårsflickorna Mitu, Sunita och Nisha har deltagit i 
en av LWSITs tonårsgrupper som Polly ansvarar för i 
ett av Kolkatas mest utsatta bostadsområden. De sitter 
tillsammans och fnissar men blir också allvarliga; de 
berättar om vänner som gift sig och sedan blivit  
misshandlade av sina svärfamiljer.

Fler än 30 000 flickor gifts  
bort varje dag. Bakom varje  
siffra finns en människa.

Vi lever alla under samma  
himmel och tillsammans kan  
vi göra skillnad.

BRYT EN TRADITION

svenskakyrkan.se/act

SWISHA DIN
GÅVA TILL

900 1223

- Många av mina vänner och släktingar har gift sig 
som barn. Men när LWSIT kom hit lärde de oss om 
barnäktenskap, vi ska inte giftas bort som barn, varken 
pojkar eller flickor, säger Mitu.

- Vi måste stoppa barnäktenskap i samhället. Tonårs-
gruppen har gett oss kunskap om detta och utbildat 
oss, bekräftar Nisha. 

Flickorna säger alla tre att de inte vill gifta sig för-
rän de gått ut skolan och fått arbete. Och de har stora 
planer för framtiden. Nisha vill jobba som sminkör, 
Sunita vill designa kläder. Och Mitu vill utbilda sig till 
astronaut och arbeta för Nasa. 

- Min dröm är att nudda rymden! säger Mitu, med 
ögon som lyser som stjärnor.  

JULINSAMLINGEN



Röster om  
livsmod
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Steget att våga leva
Livsmod. Jag smakar lite på ordet, delar upp det. Liv, mod. Mod att leva. Oj, detta  
önskar jag att jag hade fått höra när jag var som sjukast i min psykiska ohälsa. Det 
kunde fått mig att förstå att det kanske är fler som inte upplever en hoppfullhet om 
livet. Fler som inte vill leva, som inte vågar leva. Hade jag kanske känt mig mindre  
ensam om jag visste att det fanns någon mer som både var rädd för döden och även 
rädd för livet. Tänk att något så självklart som att leva faktiskt kan uppfattas som 
skrämmande för någon som inte mår bra. Då kan det kännas frustrerande att höra 
saker som: ”Du måste bara se lite ljusare på saker”.

Ofta fick jag höra att jag skulle bli frisk från min ohälsa om jag bara ville. På ett sätt 
stämmer det, men inte på ett annat. Jag ville så innerligt, men jag vågade inte. Det 
är stor skillnad på att inte vilja och inte våga. Jag ville ju må bättre, det vill de flesta. 
Men livet var mer skrämmande just då. Det jag inte visste då var att jag ju själv kunde 
bestämma vad livet skulle innehålla. I min värld trodde jag att livet skulle innehålla  
saker jag inte ville ha. Jag visste ju inte vad jag ville ha. Jag visste att jag var rädd, att 
jag trodde andra hade förväntningar på mig som jag aldrig skulle kunna leva upp till, 
göra andra besvikna. Då kunde jag inte tänka att den jag faktiskt svek och gjorde  
besviken – var mig själv.

Steget att våga leva var och är stort. Då är det viktigt att ha personer i sin närhet 
som förstår, eller åtminstone försöker förstå och vill förstå. Men också de som vågar 
utmana och ändå står kvar när det blir svårare OCH när det blir lättare. Många gånger 
kan det kännas ensamt när dagarna börjar kännas lättare, då kan många nära ha en 
föreställning om att allt är bra. Men det tar tid – det behöver ta tid. Tid att få möjlighet 
att prova nya saker, testa sig fram i livet. Att våga ta nya steg när något inte känns bra. 
Jag säger NÄR och inte OM, för det är så det funkar. Vägen är inte spikrak, tyvärr. Våga 
resa sig upp igen och testa en gång till. Kanske testa något annat. Våga vara något  
annat än ett dåligt mående. Våga stå upp för sig själv. Våga leva det liv som DU själv  
vill utan att påverkas av vad andra tycker att du bör göra.

Mitt liv blev inte som jag hade tänkt – det blev något annat. Det behöver inte betyda 
att det blev fel.

Det infann sig en lättnad när jag kunde sätta ord på mina egna önskningar i livet. 
Främst kring mitt kall. Det tog först lång tid att lyssna på och acceptera mitt kall, flera 
år. Jag behövde testa saker för att se var min längtan fanns och vad den handlade om. 
Sen behövde jag sätta ord på det för att andra skulle få veta. Det visade sig att det  
var flera som redan visste det jag nu också visste – jag skulle bli präst. Oj så mycket 
mod det krävdes att ta in, att säga, att ta steget att söka till universitetet, skicka in 
ansökan om att bli prästkandidat – att säga JA!

Så: Våga ta steget att lyssna inåt! Våga ta steget att VÅGA! Våga vara den som står 
bredvid den som vågar! Våga leva!

Anna Fajersson

Jag ville så innerligt,  
men jag vågade inte.  
Det är stor skillnad på att  
inte vilja och inte våga.

Foto: Gustaf Hellsing/Ikon



Ibland är smärtan så djup att endast 
suckar är möjliga. Det är en himmelsvid 
skillnad att sucka och gråta i ensamhet 
eller med någon vid sin sida. 
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Ett hopp som spirar
Var kan då vårt livsmod spira mitt i all meningslöshet och nöd?

Sveriges Kristna Råd består av 26 medlemskyrkor med ca 6,5 miljoner medlem-
mar. Vart annat år kommer rådet överens om ett tema, som medlemskyrkorna på 
olika sätt kan jobba med de två följande åren. Under åren 2022 och 2023 är temat 
Livsmod. Det är ett tema mer välbehövligt än någonsin i en tid med kärnvapenhot, 
kollapsande klimat och ett krig som rasar i Europa. Till det kommer vår egen livslånga 
kamp om meningsfullhet i livet, när det drabbar oss med höjda levnadskostnader, 
sjukdom, lidande av alla de slag och död.

Var kan då vårt livsmod spira mitt i all meningslöshet och nöd? Är det överhuvud-
taget möjligt oavsett om vi tror på en Gud eller ej? Finns det ett enda skäl till att tro 
på en god kraft, som en del kallar Gud om det inte ger mig den minsta garanti för att 
åtminstone mina barn eller de jag älskar ska vara skyddade från olyckor och sjukdom?

Svaret på frågan kan vara JA eller NEJ…eller möjligtvis ett KANSKE. Hör du till dem 
som verkligen har försökt att få syn på den goda makten i tillvaron, om den nu finns, 
men inte lyckats? Du ser inte det där ”mönstret” i ditt liv fast du velat och försökt 
och som andra ibland berättar om att de ser i sitt eget. En del av oss upplever oss 
”mönsterlösa” i livet. Då kan det vara svårt att hitta modet, det som gör oss modiga 
nog att våga leva; livsmodet.

De funderingar du nu har fått ta del av utgör en del av min egen livsberättelse och 
det jag själv kämpat med i mitt liv. Alla liv är unika och alla är de och deras livsberät-
telser lika värdefulla. När man lever i kris och oro är det oerhört viktigt att man får 
dela sin livsberättelse och det man bär på med någon man har förtroende för. Det kan 
vara en god vän eller någon som arbetar med samtal professionellt. Man kan behöva 
göra detta flera gånger. Det finns en läkande kraft i detta som inte går att förklara. 
Ibland är smärtan så djup att endast suckar är möjliga. Det är en himmelsvid skillnad 
att sucka och gråta i ensamhet eller med någon vid sin sida, som bara finns där i den 
läkande tystnaden. Att veta att någon ber för mig regelbundet när jag själv inte orkar 
kan på ett oförklarligt sätt ge kraft.

	 I vår församling finns det möjlighet till sådana enskilda samtal med diakon 	
	 eller präst. Vi erbjuder även Livsberättargrupper och Leva  med sorg-grupper 	
	 för den som mist en nära anhörig. Vi, som nu i denna oroliga tid har vårt livs- 
	 utrymme på vår jord, behöver finnas till för varandra i samtal, tystnad och 	
	 empati. Då ger vi varandra möjligheter till att ett hopp kan börja spira. Ett 
hopp, som så småningom kan föda livsmod till att se möjligheter i det till synes  
omöjliga och förnyad livslust till att ta vara på den tid som är mig given på denna 
vackra jord. Den läkande kraften kallar jag Gud och den finns i alla goda samtal.  
Kyrkan har inte monopol på den, men vill göra rum för den.

Cecilia Nelson Plith, diakon

Foto: Gustaf Hellsing/Ikon



Musik i advent

Musik i adventstid
27 november - advent
Första söndagen i advent firas som traditionen bjuder med mycket musik och körsång. 

09.30 		  Gudstjänst i Fjärestad kyrka. Jan Karlsson, trumpet. 

09.30 		  Gudstjänst i Kvistofta kyrka. Kyrkokören sjunger. 

11.00 		  Gudstjänst i Bårslövs kyrka. Glädjestämman sjunger.

11.00		  Mässa i Glumslövs kyrka. Kyrkokören sjunger. 

14.00 		  Gudstjänst i Rydebäcks kyrka. Snäckorna sjunger. Ulf Bejstam, saxofon. Adventsfika.

15.30 		  Gudstjänst i Rydebäcks kyrka. Sångbubblorna sjunger. 	Ulf Bejstam, saxofon. Adventsfika.

3 december - gospel
15.00 & 18.00 	Julkonserter i Kvistofta kyrka med Rydebäck gospel under ledning av Anna-Märta Hedström.  
		  Musiker och solister medverkar.

4 december - luciagudstjänst
11.00 		  Luciagudstjänst i Glumslövs kyrka. Barnkören Smile medverkar med luciatåg.

11 december - händels Messias
17.00		  Julkonsert i Kvistofta kyrka. Kyrkokören framför tillsammans med  
		  orkestermusiker första delen av Händels älskade oratorium Messias.

13 december - lucia
16.30 		  Lucia i Rydebäcks kyrka. Barnkören Joysing bjuder på ett luciatåg.

18 december - julkonsert
17.00 		  Julkonsert i Bårslövs kyrka. Glädjestämman, under ledning av Tina Glimsjö, bjuder på en 	
		  stämningsfull konsert. Stellan Dahlin, solist och Mona Bornlinder, flöjt

På baksidan av detta magasin och i kalendern på vår hemsida hittar du många fler musikinslag i form 
av solister och körer i gudstjänster och mässor. 
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Smarta val

99

Vill du veta mer om vad vi arbetat med i församlingen 
och vad pengarna gått till? 

Verksamhetsberättelsen beskriver vad som gjorts under 
året 2021 och hur det arbetet relaterar och svarar mot 
vår församlingsinstruktion. 

Scanna QR-koden eller gå in på  
www.svenskakyrkan.se/kvistofta/verksamhetsberattelse 
och läs vår verksamhetsberättelse för 2021.

k l i m a t s m a r t

Här kommer några tips på vad du kan göra för att hålla koll på och sänka din elförbrukning.

på med locket 
Lägg alltid på locket på kastrullen när du kokar något på hällen. På så vis förbrukar du bara en tredjedel av  
energin som krävs om du kokar utan lock. 

stäng av köksfläkten 
Se till att du stänger av köksfläkten när den inte längre behövs. Den transporterar nämligen ut stora mängder 
med uppvärmd inneluft, och det är ju onödigt att elda för kråkorna. 

nyfiken på elförbrukningen 
Visste du att det finns energimätare, som kopplas direkt till vägguttag att köpa. De mäter elförbrukningen på 
apparaten som kopplas in. 

Källa: Hållbar vardag - medborgarskolan.se

Vi lägger energi på energin
Energipriser som skenar och vintern som står för dörren. Vad kan vi som församling göra i solidaritet för att 
elen ska räcka till alla i samhället och för att sänka kostnaderna? 

Det finns stor potential att spara energi genom att sänka innetemperaturen, släcka lampor i rum som inte 
används och dra ner på julbelysning. Men för att kunna sänka kostnaderna tittar Kvistofta församling också på 
hur lokalerna kan nyttjas på ett klokt och energismart sätt. 

Vi har redan förlagt lördagens dopgudstjänster till samma kyrka och efter årsskiftet kommer vi att minska  
antalet gudstjänster på söndagarna till två istället för tre. Men under de stora helgerna, som advent och jul,  
kommer kyrkorna att användas som vanligt.

Glöm inte att kyrkorna fortfarande är öppna om än lite kalla, så kom gärna in och tänd ett ljus eller sitt en stund. 

Läs vår verksamhetsberättelse



KörstarterDetta händer i 
församlingen
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Medarbetare
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Hallå där... Hejdå...

andré nyberg,  
församlingspedagog
Jag är den nye församlings- 
pedagogen i Kvistofta församling. 
Såå spännande och roligt att  
få dela liv och tro med alla  
församlingsbor. I mitt jobb kommer 
jag att utveckla det pedagogiska 
arbetet och möta barn, ungdomar 
och äldre, som är nyfikna på  
kyrkans gemenskap. Vi ses!

tindra olsson,  
församlingsassistent
Det är jag som är Kvistofta  
församlings nya församlings-
assistent. Mitt arbete riktar sig 
mestadels mot församlingens 
arbete med barn och ungdomar. 
Jag tackar alla för mitt fina  
mottagande, hoppas vi möts!

åke rydqvist,  
kyrkogårds- och 
fastighetschef
Jag har ansvarat för kyrko-
gårdarna och fastigheterna i 
församlingen och det har varit 
ett roligt och givande jobb. Det 
har varit kul att gå till jobbet 
och jag har haft trevliga medar-
betare. Nu ska jag ta det lugnt 
och leva livet som pensionär.

Gud kallar oss till  
medarbetare
För många är livsmod det naturliga. Livet går att ta sig an med 
en känsla av nyfikenhet och en förväntan om att det kommer 
hända goda saker. Men det kan också finnas korta eller längre 
perioder då det är lätt att känna sig modlös. 

En annan sida av livsmod har med mening att göra. I den 
kristna tron menar vi att Gud vill ha oss som sina medarbetare i 
det godas tjänst. Gud vill ta oss i bruk. I kyrkan talar vi om  
kallelse och sändning. Gud kallar oss till sig. Sedan får det leda 
till att vi lever som Guds älskade och vi kan ge hans kärlek 
vidare, det vi kallar sändning.

Att leva för något större än sig själv är uttryck både för menings-
fullhet och livsmod. Ibland kan det låta som att det är få förunnat 
att ha en kallelse, men Gud vill ha med oss alla i sitt rike. Vårt  
uppdrag är inte längre bort än att vi kan börja precis där vi är.

Tomas Jarvid, präst i Åsundens församling



Tillsammans

KÄNN DIG SOM HEMMA!
Efter tre dagar fann de honom i templet, där satt han bland lärarna och lyssnade och ställde frågor. 
Alla som hörde honom häpnade över hans förstånd och de svar han gav. Föräldrarna blev bestörta 
när de såg honom, och hans mor sade till honom: ”Barn, hur kunde du göra så mot oss? Din far och 
jag har letat efter dig och varit mycket oroliga”. Han svarade: ”Varför skulle ni leta efter mig? Visste 
ni inte att jag måste vara hos min fader?” ( Lukas 2: 46–49).

I berättelsen om Jesus i templet får vi möta ett barn som bejakar sin längtan efter andlighet genom 
att ta sig till templet. I en tid när barn inte ansågs vara så viktiga, mindre kompetenta och med en 
relativt låg status under antiken, så förundras jag av berättelsen. Den unge Jesus, ett barn, tas på 
allvar bland de fromma och utbildade och lärda i templet. De tar emot honom som ett kompetent 
barn och svarar på hans frågor och lyssnar till hans funderingar och svar. Berättelsen handlar inte 
om skola eller religiös uppfostran utan mer om ett barn som lyssnar på sin inre röst och vill ha en 
relation till Gud, i det här fallet sin far. Jesus ville ha en egen personlig relation till Gud som inte var 
förmedlad från föräldrar eller lärare.

Jesus möte med alla lärda och förståndiga vuxna som tog honom på allvar gav honom mod att leva. 
Något som Jesus senare gav alla barn han mötte, som vi kan läsa om i Markusevangeliet. Jesus tog 
emot barnen, tog dem i famnen och välsignade dem, han såg barnen. För en vuxen man på den här 
tiden var det märkligt att lyfta upp barn i famnen, det var kvinnans uppgift att ta hand om barnen. 
Att visa bort barnen, som lärjungarna gjorde, var inte så konstigt. Men Jesus tillrättavisade lärjun-
garna, han blev till och med arg. (Markus 10:13-16) Jesus uppmärksamhet mot barnen genom-
syrar mycket av hans undervisning. Han betonade det lilla, det som inte hade någon betydelse. Barn 
tänker annorlunda och Jesus tänker annorlunda, så att vi också ska våga tänka annorlunda. ”Sanner-
ligen, om ni inte omvänder er och blir som ett barn kommer ni aldrig till himmelriket” (Matteus 18:3) 
Alla är viktiga och Jesus säger till oss: ”Hindra dem inte, Guds rike tillhör sådana som de.”

Vi i kyrkans barnverksamhet vill likt Jesus ge barn mod att leva i sin kristna tro. Jesus kände sig som 
hemma när han var i templet, så kan det vara för oss som är kristna också. Att man känner sig som 
hemma när man kommer till kyrkan. I kyrkans verksamhet får man träffa andra som också tror på 
Jesus, man ber och sjunger tillsammans. I kyrkan kan man dela sina bekymmer med någon annan 
och i kyrkan kan man få tas emot som man är. Vi ser barnen och tar dem på allvar genom att ge 
dem bibelberättelser, psalmer, sånger och böner för att ge barnen livsmod.

Hanna Florin, församlingspedagog

Foto: Kristin Lidell /Ikon



Kalender

GUDSTJÄNST/MÄSSA/KONSERT

För mer detaljerad information om våra verksamheter  
och aktiviteter - se Månadsbladet och kalendern på  
svenskakyrkan.se/kvistofta

Mässa
Konsert

Datum Bårslövs  
kyrka

Fjärestads 
kyrka

Glumslövs  
kyrka

Kvistofta 
kyrka

Rydebäcks 
kyrka

1/12 08.00

3/12 15.00

18.00

4/12 11.00 17.00

14.00

7/12 12.00

8/12 08.00

11/12 09.30 11.00 17.00

15/12 08.00

18/12 17.00 11.00

24/12 10.00 11.00 11.00 12.00

17.00 16.00 13.00

23.30

25/12 06.30 08.00

26/12 17.00

31/12 15.00 16.15

1/1 17.00

6/1 17.00

8/1 11.00 09.30

12/1 08.00

15/1 11.00 17.00

18/1 12.00

19/1 08.00

22/1 11.00 09.30

25/1 12.00

26/1 08.00

29/1 11.00 17.00

1/2 12.00

2/2 08.00

5/2 11.30 09.30

8/2 12.00

9/2 08.00

12/2 11.00 17.00

15/2 12.00

16/2 08.00

19/2 11.00 09.30

22/2 12.00 18.30

23/2 08.00

26/2 11.00 17.00
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LIONSKONSERTER

VÄRLDSBÖNDAGEN

Lions kyrkokonserter, söndagen den 12 feb-
ruari 2023 klockan 14.00 & 17.00 - en härlig 
söndag i midvintertid med hög igenkännings-
faktor!

Biljettsläpp och mer info sker den första 
advent! Biljetter kan köpas via Rååblomman, 
Vallåkra Lantmannaaffär, Möllan i Gantofta, 
Hemköp i Rydebäck och Lionsmedlemmar!

Kontakt: lionsclubvr@gmail.com Välkomna!

MIDDAGSBÖN

CAFÉ PÅTÅR

Middagsbön i Kvistofta kyrka onsdagar 12.00. 
Lunch i församlingsgården 70:- Avslutning 
7/12. Start 18/1.

Café Påtår vänder sig till dig som är dagledig.  
Bårslövs församlingsgård tisdagar 13.30-15. 
Rydebäcks församlingshem 10-11.30 fredag, 
ojämna veckor. Avslutning v. 49. Start v. 3.

MEDITATION & BIBELSAMTAL

BIBELSAMTAL

Vi börjar 23/1 i Rydebäcks kyrka. Introduktion 
för nybörjare klockan 17.30. Tyst meditation 
klockan 18.00. Mer info:  
svenskakyrkan.se/kvistofta/meditation

Det är bibelsamtal i Rydebäck onsdagar udda 
veckor klockan 13.00 under hela våren.  
Start 18/1.

Välkommen till en församlingsafton för hela 
familjen! Världsböndagen den 3 mars 2023. 
Dagen firas över hela världen! Kvistofta  
församling inbjuder till firande denna dag i 
Bårslövs församlingsgård kl. 17.30-19.30 med 
mat, gudstjänst, aktiviteter och fika. Boka da-
gen redan nu och håll utkik i nästa nummer där 
vi berättar mer…



Detta händer i 
församlingen
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Kyrkofullmäktiges ledamöter i aktion
En vacker höstdag i september begav sig kyrkofullmäktiges ledamöter ut på en rundresa i den egna församlin-
gen. Våra kyrkogrupper tog hand om guidningen i så väl kyrkorna som på kyrkogårdarna. Alla våra kyrkor har 
en fantastisk historia och jag är säker på att det inte var bara jag som kom hem med nya kunskaper.   

Ekonomi är ett viktigt ansvarsområde för oss alla. Därför känns det bra att vi 
under två kvällar fått sätta oss på skolbänken och under sakkunnig ledning av 
Marianne Svensson, från vår revisionsbyrå, PwC, få en nyttig och lärorik ge-
nomgång av ämnet kyrkans ekonomi. Vi känner oss nu bättre förberedda att ta itu 
med vår budget. Även en del av församlingens personal deltog i utbildningen.

Carin Wredström, kyrkofullmäktiges ordförande

Anna-Greta Svensson berättar om 
ett av de vackra antependier som 
hon sytt till Fjärestads kyrka. 

Marianne Svensson, PwC, undervisar 
kyrkofullmäktiges ledamöter i ämnet 
Kyrkans ekonomi.

VARDAGSHJÄLTE?
Kom med till Bårslövs skola som läxläsningsvolontär måndagar 13.00-15.00! Vi är ett härligt volontärteam 
som tillsammans hjälper skolbarnen. Meningsfullt, kul och stimulerande är omdömen från våra 20 volontärer. 

Nyfiken? För mer info kontakta diakon Cecilia Nelson Plith 070-35 00 393, cecilia.nelson-plith@svenskakyrkan.se

Kvistofta församling bjuder in alla åldrar att fira

Tillsammans i juletid
Söndagen den 26 december klockan 14.30–17.00 i Kvistofta församlingsgård.

Vi äter och umgås innan vi avslutar i kyrkan klockan 17.00 med gudstjänst  
"Julens psalmer och sånger". Kören Stämbandet sjunger under ledning av Tina Glimsjö.

Anmäl dig till församlingsexpeditionen, kvistofta.forsamling@svenskakyrkan.se  
042-37 33 00 (telefontid måndag-fredag kl. 10.00-12.00) senast den 12/12.

Anmälan är bindande på grund av begränsat antal platser.

Vid frågor kontakta Cecilia Nelson Plith via mail  
cecilia.nelson-plith@svenskakyrkan.se eller på 0703-50 03 93.



Vinterkrysset

HÖSTKRYSSET 2022  - TRE VINNARE MED RÄTT SVAR:

Agneta Norlin Jonasson, Råå
Lars Möller, Glumslöv

Arnold Lassen, Rydebäck

Sänd in svar till: Vinterkrysset, Kvistofta församling, Box 14, 257 21 Rydebäck

OBS! Svar före den 1 februari 2023. Priser till de tre först dragna rätta kryssen.

Namn: 

Adress: 

Postadress:
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Läs på svenskakyrkan.se/kvistofta hur vi behandlar dina personuppgifter.



FÖRSAMLINGSEXPEDITION

Telefontid: må-fre 10.00-12.00
Besökstid: 
må-fre  efter överenskommelse

Telefon: 042-37 33 00

Besöksadress: Frösögatan 1 

Postadress: Kvistofta församling
Box 14, 257 21 Rydebäck 
kvistofta.forsamling@svenskakyrkan.se       
www.svenskakyrkan.se/kvistofta

Administrativ chef 
Maria Ferm, 0721-82 55 07 
maria.ferm@svenskakyrkan.se

Ekonom
Amy Lindén 0721-82 55 10
amy.linden@svenskakyrkan.se

Administratör
Lucy Salov, 0721-82 54 87
lucy.salov@svenskakyrkan.se

Kommunikatör/redaktör 
Eva Axbarr 0721-82 55 14 
eva.axbarr@svenskakyrkan.se

PRÄSTER

Kyrkoherde Per Hjelmgren
0730-92 13 11
per.hjelmgren@svenskakyrkan.se

Komminister Johannes Dencker
0702-37 33 31
johannes.dencker@svenskakyrkan.se

Komminister Mattias Olofsson
0708-37 33 50
mattias.olofsson2@svenskakyrkan.se

Komminister Lena Skeppstedt
0707-32 28 39
lena.skeppstedt@svenskakyrkan.se

Komminister Anna Ellysdotter
0707-74 95 58
anna.ellysdotter@svenskakyrkan.se

DIAKONI

Diakon Martina Annerfeldt Valdt
0721-82 55 28 
martina.annerfeldt@svenskakyrkan.se

Diakon Cecilia Nelson Plith
0703-50 03 93
cecilia.nelson-plith@svenskakyrkan.se

Diakoniassistent Cecilia Holmstrand
0721-82 55 46
cecilia.holmstrand@svenskakyrkan.se

KYRKOMUSIKER

Organist Gustav Natt och Dag
0721-82 55 08 
gustav.nattochdag@svenskakyrkan.se

Kantor Ingrid Dubois 
0721-82 55 15
ingrid.dubois@svenskakyrkan.se

Kantor Tina Glimsjö
0721-82 55 11 
christina.glimsjo@svenskakyrkan.se

Körledare, Rydebäck Gospel
Anna-Märta Hedström
0705-41 43 35 
annamartahedstrom@hotmail.com

BARN, FAMILJ & UNGDOM

Pia Korch, 0721-82 55 18
pia.korch@svenskakyrkan.se

Kerstin Månsson, 0721-82 55 21
kerstin.mansson@svenskakyrkan.se

Jim Backvald, 0721-82 55 20
jim.backvald@svenskakyrkan.se

Cecilia Holmstrand, 0721-82 55 46
cecilia.holmstrand@svenskakyrkan.se

Församlingspedagog - barn
Hanna Florin 0721-82 55 05
hanna.florin@svenskakyrkan.se

Församlingspedagog - ungdom
André Nyberg 0702-48 64 38
andre.nyberg@svenskakyrkan.se

Musikpedagog 
Tina Spångberg, 0721-82 55 13
tina.spangberg@svenskakyrkan.se
 

FÖRSAMLINGSHEMSVÄRDAR

Bårslövs församlingsgård
Viveca Kubja, 0704-92 90 77  
viveca.kubja@svenskakyrkan.se

Glumslövs församlingshem
Maria Martinsson, 0705-83 43 69
maria.martinsson@svenskakyrkan.se

Kvistofta församlingsgård 
Christel Nyholm Sjölin, 0721-82 55 30
christel.nyholmsjolin@svenskakyrkan.se

Rydebäcks församlingshem
Paul Johansson, 0721-82 55 22 
paul.johansson@svenskakyrkan.se

KYRKOGÅRD OCH FASTIGHET
Kyrkogårds- och fastighetschef  
Vakant, 0706-71 42 87

KYRKVAKTMÄSTARE

Bårslövs kyrka
Hulda Einarsdottir, 0705-83 40 84 
hulda.einarsdottir@svenskakyrkan.se

Fjärestads kyrka
Anders Olofsson, 0705-83 42 81
anders.olofsson@svenskakyrkan.se

Glumslövs kyrka
Ann-catrin Gullstrand 0721-82 55 23
ann-catrin.gullstrand@svenskakyrkan.se

Kvistofta kyrka
Thomas Friberg, 0705-83 45 17 
thomas.friberg@svenskakyrkan.se

Lars Johansson, 0721-82 55 27
lars.johansson6@svenskakyrkan.se

Christel Nedrup, 0721-82 55 24
christel.nedrup@svenskakyrkan.se

KYRKOFULLMÄKTIGE
Carin Wredström, ordf, 0702-10 50 85 
carin.wredstrom@telia.com

KYRKORÅD

Katarina Fridh, ordf, 0700-09 82 42
katarina.fridh@gmail.com

Fler kontaktuppgifter finns på 
svenskakyrkan.se/kvistofta/kontakt

Kontakta oss

1915

Kontakta oss



JULETID
Välkommen i

Julafton 
Samling vid krubban
Bårslövs kyrka	 10.00	 Sångstjärnorna & Vågen	
Kvistofta kyrka 	 11.00	 Sångbubblorna
Glumslövs kyrka 	 11.00	 Sång och musik
Rydebäcks kyrka	 12.00	 Snäckorna
Rydebäcks kyrka	 13.00	 Joysing

Julbön	
Kvistofta kyrka	 16.00	 Solist Moa Carlsson
Glumslövs kyrka	 17.00	 Solist Moa Carlsson

Midnattsgudstjänst
Rydebäcks kyrka	 23.30	 Solist Julius Persson

Juldagen - julotta
Fjärestads kyrka	 06.30	 Solist Stellan Dahlin
Glumslövs kyrka	 08.00	 Kyrkokören

Annandag jul - julens psalmer och sånger
Kvistofta kyrka	 17.00	 Stämbandet

Nyårsafton 
Bårslövs kyrka	 15.00	 Kimning med nyårsbön 
Glumslövs kyrka	 16.15	 Kimning med nyårsbön

Nyårsdagen - nyårsmässa
Rydebäcks kyrka	  17.00	

Trettondedag jul, 6 januari 
Bårslövs kyrka	 17.00	 Helsingborgs Kammarkör
 

Foto: Ian Schneider/ Unsplash


